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Prinsip Perakaunan                        Nama: ___________________________________ 

Kertas 1 

1¼ jam                                              Tingkatan: ________________________________ 

 

 
 

 

 

MODUL 1  

ULANGKAJI KECEMERLANGAN BERFOKUS  

SPM 2020 
 

 

PRINSIP PERAKAUNAN 

 

Kertas 1 

 

Satu jam lima belas minit  

 

 

 

           JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU 

 

1. Kertas soalan ini mengandungi 40 soalan. 

 

2. Jawab semua soalan. 

 

3. Tiap-tiap soalan diikuti oleh empat pilihan jawapan yang berhuruf A, B, C dan D. Bagi tiap-

tiap soalan pilih satu jawapan sahaja.  Hitamkan jawapan anda pada kertas jawapan 

objektif yang disediakan. 

 

4. Jika anda hendak menukar jawapan, padamkan tanda yang telah dibuat. Kemudian hitamkan 

jawapan yang baru. 

 

5. Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik yang tidak boleh diprogramkan. 

 

 

 

 

Kertas soalan ini mengandungi 15 halaman bercetak dan 1 halaman tidak bercetak  
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1 Pernyataan berikut menerangkan salah satu etika profesion perakaunan. 

  

Seorang akauntan tidak boleh berkompromi dan berat sebelah serta tidak terpengaruh 

oleh mana-mana pihak yang berkepentingan semasa menjalankan tugas. 

 

 Apakah ciri etika profesion perakaunan yang dimaksudkan? 

 

 A Objektiviti 

 B Integriti 

 C Kerahsiaan 

 D Kompetensi 

 

2 Siapakah pengguna dalaman Penyata Kewangan? 

 A Pembekal 

 B Pelanggan 

 C Lembaga pengarah 

 D Lembaga Hasil Dalam Negeri 

 

3 Pada 1 Jun 2017, Covid Enterprise telah membeli sebuah premis berharga RM300 000. 

Penilaian yang dijalankan pada tahun 2020 menunjukkan nilai pasaran premis tersebut 

adalah RM350 000.   Pada tahun kewangan berakhir 31 Disember 2020,  perniagaan 

tersebut masih merekod premis pada harga belian iaitu RM300 000 walaupun harga 

pasaran ialah RM350 000. 
 

Apakah prinsip perkaunan yang terlibat? 
 

 A Prinsip kos 

 B Ketekalan 

 C Entiti berasingan 

 D Usaha berterusan 

 

4 Berikut ialah ciri-ciri sebuah perniagaan. 
 

⚫ Modal disumbangkan oleh para pekongsi 

⚫ Liabiliti terhad 

⚫ Diuruskan oleh pekongsi yang aktif 
 

Berdasarkan pernyataan di atas, perniagaan manakah yang menepati ciri-ciri tersebut? 

   

 A Kedai Telekomunikasi Berjaya 

 B Syarikat Teknologi Bhd. 

 C Firma Peguam Johnny dan Jenny 

 D Koperasi Usahawan 
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5 Antara yang berikut, butir manakah akan menambahkan kos jualan? 

 I Pulangan masuk 

 II Pulangan keluar 

 III Inventori awal 

 IV Angkutan masuk 

 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 

6 Butir yang manakah merupakan belanja bukan operasi bagi sebuah kedai dobi layan diri? 

  

 A Alat tulis 

 B Sewa kedai dobi 

 C Belian bahan pencuci 

 D Rugi pelupusan mesin basuh 

 

7 Pemilik Restoran Sedap telah membawa masuk komputer peribadi untuk kegunaan 

perniagaannya. 

  

 Apakah kesan urus niaga tersebut terhadap persamaan perakaunan? 

 

  Aset Liabiliti Ekuiti Pemilik 

 A Bertambah Bertambah Tiada kesan 

 B Bertambah Tiada kesan Bertambah 

 C Bertambah Berkurang Tiada kesan 

 D Bertambah Tiada kesan Berkurang 
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8 Easy Trading menggunakan sistem kod yang berikut untuk membina carta akaun dalam 

perakaunan berkomputer. 

  

 Kod item Jenis akaun 

1000 – 1999 Aset 

2000 - 2999 Liabiliti 

3000 - 3999 Belanja 

4000 - 4999 Hasil 
 

  

 Apakah kod bagi akaun gadai janji? 

  

 A 1001 

 B 2002 

 C 3003 

 D 4001 

 

9 Pernyataan manakah yang menerangkan tentang dokumen sumber dan dokumen bukan 

sumber? 

 

 I Dokumen sumber digunakan untuk  kerja-kerja perekodan 

 II Dokumen bukan sumber dijadikan sebagai rujukan sahaja 

 III Contoh- contoh dokumen sumber ialah penyata bank dan nota belian 

 IV Dokumen bukan sumber dikeluarkan oleh pembeli 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 
 

10 Syarikat Adiwira Sdn. Bhd. menerima dokumen yang menyatakan sejumlah amaun telah 

ditambahkan ke dalam akaunnya kerana dua sebab berikut. 

 

• Faedah simpanan tetap yang telah sampai tempoh matang 

• Dividen atas pelaburan 
 

Apakah dokumen tersebut? 

 

 A Nota Debit 

 B Nota Kredit 

 C Makluman Debit 

 D Makluman Kredit 
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11 Dokumen 1 diberikan oleh seorang pengurus kepada kerani akaunnya. 

 
MEMO 

Tarikh : 20 Julai 2020 

Kepada: Kerani Akaun 

 

Sila rekodkan ambilan inventori (pen “Faber Castell) 

RM150 untuk tujuan promosi. 

                                                           Hakimi 

                                                       T.T. Pengurus 

                                                         Dokumen 1 

 

Berdasarkan dokumen 1 di atas, catatan bergu yang manakah betul? 

 

  Debit Kredit   

 A Akaun Belian Akaun Inventori   

 B Akaun Ambilan Akaun Belian   

 C Akaun Promosi Akaun Inventori   

 
D Akaun Promosi Akaun Belian  

 

 

 
12 Petikan Buku Tunai berikut diperoleh daripada  Kedai Gadjet Zizie. 

 

Buku Tunai 

Tarikh Butir Diskaun Tunai Bank Tarikh Butir Diskaun Tunai Bank 

  RM RM RM   RM RM RM 

 Z         
 

Apakah butiran bagi Z ? 
 

 A Belian 

 B Jualan 

 C Insurans 

 D Kadar bayaran 

 

13 Akaun yang manakah merupakan akaun nominal? 

 

 I Akaun Faedah Diterima 

 II Akaun Mesin 

 III Akaun Pinjaman 

 IV Akaun Angkutan Keluar 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 
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14 Pemilik Marvelous Enterprise membayar insurans nyawa dengan menggunakan wang 

perniagaan. 

Apakah catatan bergu untuk urus niaga tersebut? 

 

  Debit Kredit   

 A Akaun Insurans Akaun Tunai   

 B Akaun Tunai Akaun Insurans   

 C Akaun Ambilan Akaun Tunai   

 D Akaun Insurans Akaun Modal   

 
15 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Syarikat Wacana. 

 

 RM 

 

Baki awal Akaun Kawalan Belum Bayar 6 345 

Belian kredit 55 470 

Belian tunai 2 040 

Baki akhir Akaun Kawalan Belum Bayar 5 625 

 

 

Berapakah pembayaran kepada Akaun Belum Bayar? 

 

 A RM54 150 

 B RM54 750 

 C RM56 190 

 D RM58 230 

 

16 Maklumat berikut dipetik daripada buku Kedai Alat tulis Putera. 

 

                           Imbangan Duga pada 30 Jun 2020 

Butir Debit Kredit 

 RM RM 

Diskaun 2 520 1 960 

Pulangan 1 050 2 940 

   

 

Berapakah amaun diskaun diberi? 

 

 A RM560 

 B RM1 960 

 C RM2 520 

 D RM4 480 
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17 Catatan Imbangan Duga yang manakah benar? 

 

  Debit Kredit  

 A Perabot Promosi  

 B Belian Insurans  

 C Jualan Inventori  

 D Pulangan Jualan Komisen Diterima  

 
18 Butir yang manakah direkodkan dalam Akaun Perdagangan? 

 

 A Inventori Awal 

 B Insurans Prabayar 

 C Gaji Belum Bayar   

 D Inventori Alat Tulis 

 

19 Berikut adalah petikan Penyata Kedudukan Kewangan Perniagaan Zamrud Enterprise. 

 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 April 2020 

 
Kos 

Susut Nilai 

Terkumpul 

Nilai 

Buku 

Aset Bukan Semasa RM RM RM 

Kenderaan 20 000 5 000 15 000 

    

Aset Semasa    

Bank                                                                                                                                5 000  

Akaun Belum Terima                                                                                                      2 000  

  7 000  

Liabiliti Semasa    

Akaun Belum Bayar                                                                                                       1 500  

K                                                                                                                                      5 500 

   20 500 

 

Apakah butiran bagi K? 

  

 A Modal Awal 

 B Modal Akhir 

 C Modal Kerja 

 D Modal Tambahan 
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20 Catatan bergu yang manakah digunakan untuk merekod Akaun Belum Terima yang 

tidak mampu membayar hutangnya ? 

 

  Debit Kredit  

 A Akaun Belum Terima Akaun Hutang Lapuk  

 B Akaun Hutang Lapuk Akaun Belum Terima  

 C Akaun Belum Terima Akaun  Untung Rugi  

 D Akaun Untung Rugi Akaun Belum Terima  

 

21 Pada 30 April 2020, Syarikat Sweet Space Sdn Bhd telah membayar premium insurans  

tahunan RM360. Tempoh perakaunan syarikat tersebut berakhir bagi tahun berakhir       

31 Disember 2020.  

 

Berapakah belanja insurans bagi tahun 2020? 

 

 A RM 120                                                             

 B RM 180 

 C RM 240 

 D RM 360 

 

22 Maklumat berikut diperoleh daripada buku perniagaan Syarikat Bersatu. 

  

 RM 

Akaun Belum Terima                                                      9 600 

Peruntukan Hutang Ragu (1 Januari 2020)                          450 

 

Peruntukan Hutang Ragu diselaraskan kepada 6% atas Akaun Belum Terima. 

 

 

Berapakah jumlah peruntukan hutang ragu yang perlu dicatatkan dalam Akaun Untung 

Rugi bagi tahun berakhir 31 Disember 2020? 

 

 A RM 126         

 B RM 450  

 C RM 576 

 D RM 1 026 
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23 Berikut adalah petikan dari Imbangan Duga. 

 
 

Imbangan Duga pada 31 Julai 2020 

Butir 
Debit  

RM 

Kredit  

RM 

Kenderaan 75 000  

Alatan Pejabat 10 500  

Susut Nilai Terkumpul Kenderaan  1 500 

Susut Nilai Terkumpul Alatan Pejabat  700 

Hutang Lapuk  100  
 

  

 Maklumat tambahan: 

 (i) Susut nilai kenderaan ditetapkan 10% setahun mengikut garis lurus manakala 

susut nilai alatan pejabat ditetapkan 10% setahun mengikut kaedah baki 

berkurangan. 

 (ii) Sebuah kereta bernilai RM80 000 telah dibeli secara kredit pada 31 Julai 2020. 

   

 Berapakah susut nilai terkumpul kenderaan dalam Penyata Kedudukan Kewangan? 

 A RM1 500 

 B RM2 250 

 C RM7 500 

 D RM9 000 

 
 

24 Butir-butir berikut dipetik dari Imbangan Duga pada 31 Oktober 2020. 

 Imbangan Duga Pada 31 Oktober 2020 

Butir 
Debit  

RM 

Kredit  

RM 

Mesin (kos)     20 000  

Susut Nilai Terkumpul Mesin     12 000 
 

  

 

 

Mesin ini telah dijual dengan harga RM6 000. 

Berapakah untung atau rugi atas pelupusan mesin tersebut? 

 A Rugi pelupusan mesin RM2 000 

 B Rugi pelupusan mesin RM8 000 

 C Untung pelupusan mesin RM2 000 

 D Untung pelupusan mesin RM8 000 
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25 Pilihan manakah yang menunjukkan catatan peruntukan hutang ragu yang betul dalam 

Penyata Kedudukan Kewangan? 

  

A 

 

 

Aset Semasa RM 

Akaun Belum Terima 60 000 

- Penambahan hutang ragu   ( 600) 

 59 400 
 

  

B 

 

 

Aset Semasa RM 

Akaun Belum Terima 60 000 

- Peruntukan hutang ragu   (600) 

 59 400 
 

  

C 

 

 

Aset Bukan Semasa RM 

Akaun Belum Terima 60 000 

- Peruntukan hutang ragu   (600) 

 59 400 
 

  

D 

 

 

 

Ekuiti Pemilik RM 

Untung bersih 60 000 

- Peruntukan hutang ragu   (600) 

      59 400 
 

 

26 Kesilapan yang berikut ditemui oleh kerani akaun Perniagaan Melor selepas penyediaan 

Akaun Untung Rugi. 
 

Pulangan jualan berjumlah RM1 200 tertinggal rekod 
 

 
 

Apakah kesan terhadap untung kasar apabila pembetulan dibuat? 

 A Untung kasar terlebih nilai RM1 200 

 B Untung kasar terkurang nilai RM1 200 

 C Untung kasar terlebih nilai RM2 400 

 D Untung kasar terkurang nilai RM2 400 

 
27 Maklumat berikut berkaitan dengan nisbah semasa dua buah perniagaan. 

 

 Perniagaan Indah Makmur Enterprise 

Nisbah Semasa 2:1 3:1 
 

  

Apakah tafsiran yang betul menggambarkan kedua- dua perniagaan tersebut? 
 

 A Makmur Enterprise memperoleh kadar keuntungan kasar lebih tinggi berbanding   

Perniagaan Indah 

 B Kedudukan untung keseluruhan Makmur Enterprise adalah lebih baik berbanding    

Perniagaan Indah 

 C Harga jualan Makmur Enterprise lebih tinggi berbanding harga jualan Perniagaan 

Indah 

 D Kedua- dua perniagaan berkemampuan untuk menjelaskan liabiliti semasa 
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28 Apakah kaedah yang digunakan untuk menentukan pendapatan bagi perniagaan yang 

tidak mengamalkan sistem catatan bergu? 

 

 I Kaedah Analisis 

 II Kaedah Perbandingan 

 III Kaedah Penilaian Semula 

 IV Kaedah Margin Caruman 

 A I dan II 

 B I dan IV 

 C II dan III 

 D III dan IV 

 

29 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kedai Runcit Cikgu, sebuah perniagaan yang 

tidak mengamalkan sistem catatan bergu. 

 

 1 Januari 2020 

RM 

Inventori 11 900 

Perabot 3 200 

Bank 4 100 

Akaun Belum Bayar 8 600 

Akaun Belum Terima 1 700 

Kadar bayaran belum bayar 110 

 

Berapakah modal awal kedai tersebut? 

 

 A RM8 790 

 B RM12 190 

 C RM12 410 

 D RM29 610 

 

30 Mengapakah tugas pengendalian tunai diasingkan daripada tugas merekod urus niaga 

tunai? 

 

 A Memastikan perniagaan mendapat keuntungan maksimum 

 B Menjimatkan masa merekod ke dalam buku-buku perakaunan 

 C Memudahkan kerja merekod ke dalam buku-buku perakaunan 

 D Mengelakkan daripada berlakunya penyalahgunaan wang tunai 
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31 Penyata Penyesuaian Bank berikut diperoleh daripada sebuah perniagaan. 

 

Penyata Penyesuaian Bank pada 30 September 2020 

 RM RM 

   R  (200) 

   Tambah: Cek belum dikemukakan 1 000  

                   Dividen 300 1 300 

  1 100 

   Tolak:    Deposit belum dikreditkan 700  

                  Caj bank 20 720 

   S  380 

 

Apakah  R dan  S ? 

 

  R S  

 A Baki debit di Buku Tunai Baki debit di Penyata Bank  

 B Baki debit di Penyata Bank Baki debit di Buku Tunai  

 C Baki kredit di Penyata Bank Baki kredit di Buku Tunai  

 D Baki kredit di Buku Tunai Baki kredit di Penyata Bank  

 

32 Apakah dokumen yang perlu dirujuk oleh pekongsi sekiranya tiada sebarang perjanjian 

dibuat semasa menubuhkan perniagaan mereka ? 

 

 A Ikatan perkongsian 

 B Perjanjian Perkongsian 

 C Akta Perkongsian 1961 

 D Akta Pendaftaran Perniagaan 1961 

 

33 Maklumat  berikut diperoleh daripada Perkongsian Lily dan Jasmine pada 31 Disember 

2020. 

   RM 

Faedah atas modal 14 000 

Faedah atas ambilan 500 

Untung bersih 50 000 

  Untung dan rugi dibahagikan secara sama rata. 

 
 

Berapakah bahagian untung bagi setiap pekongsi? 

 A RM32 250 

 B RM31 750 

 C RM18 250 

 D RM17 750 
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34 Berikut adalah Akaun Realisasi Perkongsian Zulnoor. 
 

Akaun Realisasi 

 RM  RM 

Kenderaan 50 000 Bank  4 5000 

Inventori 1 200 Modal Zul 3 800 

Lengkapan 3 000 X 200 

  Akaun Semasa Zul 1 300 

  Akaun Semasa Noor 3 900 

 54 200  54 200 

 

Apakah butir bagi X? 

 

 A Inventori 

 B Pinjaman 

 C Belanja realisasi 

 D Akaun Belum Bayar 

 

35 Antara berikut, yang manakah merupakan ciri syer biasa? 

 A Diberi keutamaan sebelum pemegang saham keutamaan 

 B Pemegang saham berhak menerima dividen tertunggak 

 C Tidak berhak mengundi dalam Mesyuarat Agung 

 D Kadar dividen tidak tetap, bergantung kepada keuntungan 

 

36 Maklumat berikut diperoleh daripada Syarikat Maju Berhad pada 1 Januari 2020. 

 

Modal diterbitkan: 

500 000 unit 6% saham keutamaan RM 1 sesyer 

1 000 000 unit saham biasa RM 0.50 sesyer 

 

 Maklumat tambahan: 

 Pada 1 Oktober 2020, Lembaga Pengarah memutuskan untuk membayar dividen  

 kepada pemegang syer keutamaan dan  2% dividen interim kepada pemegang syer biasa. 

 

 Berapakah jumlah dividen interim? 
 

 A RM40 000 

 B RM32 500 

 C RM22 500 

 D RM10 000 
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37 Maklumat berikut diperoleh daripada buku Kelab Rekreasi Anda. 

 

Kelab Reakreasi Anda 

Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan bagi tahun berakhir 30 Jun 2020 

 RM  RM 

Kadar bayaran 720 Yuran ahli 2 950 

Belanja am 600 Sewa diterima 800 

Susut nilai peralatan kelab 2 600 Untung kantin 750 

    

 Maklumat tambahan: 

(i) Yuran lapuk RM100 terlupa direkodkan. 

(ii) Derma sebanyak  RM5 000 yang diterima kelab dianggap sebagai pendapatan modal. 

 

Berapakah lebihan  Kelab Rekreasi Anda bagi tahun berakhir 30 Jun 2020? 

   

 A RM480 

 B RM580 

 C RM5 480 

 D RM5 580 

 

38 Data berikut diperoleh daripada Kelab Mini Kancil. 

 

 1 Januari 2020 31 Disember 2020 

 RM RM 

Yuran Belum Terima 280 200 

Yuran Belum Terperoleh 440 - 

 

Yuran yang diterima pada tahun 2020 berjum1ah RM4 480. 

Berapakah jumlah yuran yang direkodkan dalam Akaun Pendapatan dan Perbelanjaan ?  

 

 A RM3 960 

 B RM4 480 

 C RM4 840 

 D RM5 000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 15 
 3756/1 

SULIT © 2020 Hak Cipta MPSM Johor                                                                                  [LIhat halaman sebelah 

    SULIT 

39 Maklumat berikut diperoleh daripada buku-buku Firma Future, sebuah firma yang mengeluarkan 

perabot kayu jati.  

 RM 

Inventori bahan langsung pada 1 Januari 2020 19 740 

Inventori bahan langsung pada 31 Disember 2020 8 680 

Belian bahan langsung 85 400 

Pulangan belian bahan langsung 1 940 

 

Berapakah kos bahan langsung yang perlu direkodkan dalam Akaun Pengeluaran? 

 

 A RM72 400  

 B RM94 520  

 C RM98 400  

 D RM111 880  

 
 

40 Maklumat berikut diperoleh daripada sebuah syarikat pengeluar botol plastik. 

 

Jumlah Keluaran ( Unit ) Jumlah Kos (RM) 

20 000 28 000 

30 000 40 000 
 

  

Berapakah  kos berubah seunit bagi syarikat tersebut? 

 

 A RM1.20 

 B RM1.30 

 C RM1.40 

 D RM1.50 

 

 

 

 

KERTAS SOALAN TAMAT 


